

apophysis / March 22, 2012 02:57PM

[\[生態保育\] 觀霧山椒魚棲地復原 將開放](#)

[生態保育] 觀霧山椒魚棲地復原 將開放 ( [英文版](#) )

《中央廣播電臺》( 2012/03/21 ) 內政部營建署雪霸國家公園管理處21日表示，已成功在觀霧火燒跡地營造觀霧山椒魚棲地，概估在觀霧及拉拉山的觀霧山椒魚約200隻，未來將採預約及專人導覽方式，開放參觀。

雪管處表示，鑑於氣候變遷，造成颱風、豪雨發生更為頻繁，嚴重衝擊觀霧地區的整個生態系，加上人為活動的干擾，造成觀霧山椒魚棲地環境的破壞與消失，雪霸國家公園在2008年在觀霧管理站周邊的火燒跡地，開始規劃運用生態復原方式，進行觀霧山椒魚棲地試驗。

雪管處保育課指出，山椒魚身長約10公分，觀霧山椒魚喜歡棲息在山溪潮濕陰暗處，並在水中產卵，臺灣有5種山椒魚，均被農委會列為保育類動物。觀霧山椒魚目前分布在觀霧及拉拉山地區，概估有200隻。

雪管處指出，運用復原生態學，營造並復原的觀霧山椒魚試驗棲地，也於2011年通過國際復舊生態協會 ( Society for Ecological Restoration International ) 審查，並已在協會登錄。在臺灣少有復原瀕臨絕種生物棲地的實質案例，具有相當保育意義。

雪管處進一步指出，仍持續對觀霧山椒魚試驗棲地進行監測及調整，目前尚未對外開放，未來將結合觀霧山椒魚生態中心的開館，試驗地將一併開放。

保育課表示，山椒魚生態中心預定4月開館，未來試驗地開放將採預約及專人導覽的方式提供民眾參觀，一方面可透過專業解說員進行觀霧山椒魚環境教育的解說；二來可避免過多的人為干擾造成對該物種再次的衝擊。

資訊來源：

[中央廣播電臺 2012/03/21](#)

-----  
[National Science Council International Cooperation Sci-Tech Newsbrief](#)  
-----

---